

米兰冬奥会中国代表团旗手确定

新华社米兰2月4日电 中国体育代表团4日宣布米兰冬奥会开幕式旗手人选，速度滑冰运动员宁忠岩和短道速滑运动员张楚桐将在6日的开幕式上引领中国体育代表团入场。

据中国代表团介绍，由于雪上赛区距离开幕式所在的米兰较远，为了让运动员免去舟车劳顿，代表团决定旗手出自在米兰赛区的冰上项目，并从已到达米兰的运动员中选择。在米兰举办的冰上项目中，中国代表团最具代表性的是速滑和短道速滑。宁忠岩和张楚桐代表了新一代中国冬季项目运动员自信、向上的精神面貌。

宁忠岩擅长速滑中距离项目，本次他肩负着在男子1500米和1000米冲击领奖台的重任。作为男子1500米主项选手，宁忠岩在本赛季五站世界杯中收获2银2铜，锁定男子1500米世界杯赛季总成绩第三名。他还与队友在世界杯的男子团体追逐项目中获得铜牌，为中国男队在团体项目上的突破积

“中国之家”开门迎宾

新华社米兰2月4日电 在米兰冬奥会即将开幕之际，“中国之家”在米兰的克莱里奇别墅开门迎宾。

作为中国奥委会为中国体育代表团参加国际综合性运动会设立并运营的综合性平台，这是“中国之家”第四次出现在冬奥会的舞台上。

步入克莱里奇别墅，大厅内两枚中国结对称悬挂，衬出其间“中国之家”四字，中式气韵和新春氛围扑面而来。

本届“中国之家”设有多个展区。在以“体育精神 跃马争春”为主题的中华体育文化展区域，67套中国体育博物馆馆藏珍贵文物向公众展出，讲述着中华传统体育项目的历史与文化。在互动区，参观者可以亲身体验

累信心。26岁的宁忠岩此前曾担任哈尔滨亚冬会开幕式旗手。

22岁的张楚桐在米兰开启了她的第二次冬奥会之旅。北京冬奥会上，她与队友一道为中国队夺得女子3000米接力铜牌，当时她只有18岁。本赛季四站世巡赛中，张楚桐参加过女子500米、1000米和1500米三个单项，还参与过混合团体接力和3000米接力比赛。她生性活泼、乐观，经常在个人社交媒体上发和队友合作的创意视频。在赛季之初，张楚桐曾在个人社交媒体上发出感慨：“回想起从青涩懵懂到逐渐成熟，我的身后从来不是一个人。这份默契和守护，是我们为国争光，追逐奖牌和荣誉的底气。最后冲刺，和我的‘战友们’一起拼！”

米兰冬奥会开幕式将于2月6日在意大利米兰的圣西罗体育场举行。2022年北京冬奥会上，中国代表团开幕式旗手是速滑运动员高亭宇和钢架雪车运动员赵丹。



速度滑冰运动员宁忠岩（左）和短道速滑运动员张楚桐担任旗手

全面评估“分散办赛”

新华社米兰2月4日电 国际奥委会主席考文垂4日在国际奥委会第145次全会新闻发布会上表示，将通过米兰冬奥会全面深入评估“分散办赛”模式。

考文垂在回答媒体提问时说，米兰冬奥会是首届“高度分散”的奥运会，奥组委已经采取了一系列措施来系统性收集相关数据，将从之后的分析中获得大量知识和经验。

“决定采用分散办赛模式，是出于多方面的可持续性考虑，其中一个主要因素是应对气候变化，另一个是尽量避免新建不必要的场馆。”她说。

考文垂介绍，目前确实看到这种分散布局对各国家和地区奥委会产生了影响。由于赛事的分散性，一些责任被转移到了各个利益相关方身上，给他们的工作增加了困难。

例如，从媒体运行方面来看，相关成本确实有所增加。“我相信在座的媒体同行能感受到，要在不同地点之间奔波不容易，我自己也亲身体验了。虽然通勤是可以实现的，但我们要经历奔波的两周。但相对的，令人兴奋的是我们能够在景色最优美地

点体验世界级比赛场馆。”考文垂说。

她还表示，正同国际奥委会委员讨论“分散模式”下考量的优先级，特别是在保持可持续性和不增加各方压力之间找到一个平衡点。“我们的团队已经初步搭建起一些在冬奥会期间的评估检测方法，之后我们会围绕这些评估进行深入讨论。”

同时，奥运会的参与人数也在不断增加，对组织管理者的考验也越来越大。考文垂说：“洛杉矶奥运会的参赛运动员人数将超过11000人。相关团队已明确表示，这种规模是2032年布里斯班奥运会无法承受的。”

“所以，我们正处在一个关键的十字路口，是时候对相关问题进行系统分析了。正如在本次全会期间讨论的：一旦增加项目和规模，举办赛事的复杂性和成本就会随之上升。”考文垂解释道。

她表示：“对这些问题目前还没有答案，我们欢迎来自各方的好建议。”



花样滑冰世界冠军庞清（左）和佟健在冬奥会“中国之家”展示剪纸



国际奥委会主席考文垂

“魔鬼”赛道首日训练两人受伤

新华社意大利博尔米奥2月4日电 4日，挪威高山滑雪运动员默勒和法国选手阿尔方在米兰冬奥会男子滑降首次官方训练中受伤，其中默勒受伤后被直升机从雪道上运往医院。截至发稿时两人伤情稳定，尚不清楚能否参加后续比赛。

本届冬奥会男子高山滑雪项目在博尔米奥的斯泰尔维奥滑雪中心进行。4日进行的滑降项目是其中滑行速度最快、赛道最长、起终点海拔高差最大的项目，男子选手滑行时速最快可达每小时140公里以上。当天的训练雪道即为7日的正赛赛道，线路起点位于海拔2250米处，全长3250米，起终点海拔高差1010米。

阿尔方和默勒当天分别排在第18位和第32位出场。阿尔方在受伤后仍完成了训练。经过混采区时，他能够自行行走，一只手腕上敷着冰袋，但拒绝了媒体采访。

默勒则在摔出比赛区域后左肩受伤，但能自行坐起。经过赛道医护人员紧急检查后，由一架直升机将其带走。

当日晚间，挪威队医弗洛贝格哈根通过国际雪联发布消息称：默勒左肩脱臼，没有其他部位受伤；治疗进行得很顺利，但现在判断他能否继续比赛为时尚早。

奥运会举办地提高遴选透明度

新华社米兰2月4日电 明确时间表、提升透明度、让更多国际奥委会委员参与决策，是国际奥委会围绕未来奥运会举办地遴选机制的改革方向。这是未来奥运会举办地委员会主席格拉巴尔-基塔罗维奇4日在国际奥委会第145次全会上透露的。

去年6月，考文垂就任国际奥委会主席后启动了以“适应未来”为主题的系列改革，其中一项重要内容就是优化奥运会举办城市的遴选机制。

格拉巴尔-基塔罗维奇介绍说，过去数月她所领导的工作小组广泛听取了奥林匹克运动各利益相关方的意见，目前初步形成了改革思路。她表示，新的奥运会举办城市遴选机制将建立在五条原则基础之上——与国际奥委会战略方向保持一致、尊重各利益相关方的需求、提升透明度、保持灵活性、注重奥运遗产。

格拉巴尔-基塔罗维奇表示，对申办城市的评估应基于预先公布的透明标准，未来评估标准将侧重场馆总体规划、奥运会项目设置、举办城市的财务担保、大型体育赛事举办经验、赛事遗产规划以及可持续性等方面。

针对不少国际奥委会委员希望更多地参与奥运会举办地遴选的呼声，格拉巴尔-基塔罗维奇表示，将通过定期向委员们通报申办进展、建立内部提问与讨论机制等方式，让委员们发挥更大作用。